

ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΤΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

Σε κοινή γραμμή πλεύσης Βενιζέλος και Σημίτης

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και ο πρώην πρωθυπουργός τόνισαν στη Βουλή ότι πρέπει να υπάρξει μια νέα οικονομική πολιτική, που να στηρίζει τα μεσαία εισοδήματα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Α. ΓΑΛΑΝΟΣ - Γ. ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Τον... δρόμο της αντιπολιτευτικής τακτικής με αιχμή τον μεσαίο χώρο έδειξαν χθες στη Βουλή κατά τη δεύτερη μέρα συζήτησης του προϋπολογισμού ο Ευ. Βενιζέλος και ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, οι οποίοι σε κοινή γραμμή πλεύσης εξαπέλυσαν δριμύτατη επίθεση κατά της κυβέρνησης της ΝΔ ζητώντας να υπάρξει μία νέα οικονομική πολιτική που να στηρίζει τα μεσαία εισοδήματα.

Στην πρώτη του ομιλία στην ολομέλεια της Βουλής μετά την 11η Νοεμβρίου, ο Ευ. Βενιζέλος, παρουσία περίπου 35 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, τόνισε ότι το πρόβλημα δεν είναι η διόγκωση της φτώχειας, διότι μπορεί να λυθεί με συγκροτημένη πολιτική και όχι με φιλοδομήματα, όπως το ταμείο κατά της φτώχειας. «Αυτό που δεν μπορεί να λυθεί είναι το πρόβλημα των μεσαίων εισοδημάτων. Πρέπει να υπάρχει γενική πολιτική της κυβέρνησης, εκεί το πρόβλημα είναι εκρηκτικό, εκεί η κρίση έχει αρχίσει να μετατρέπεται σε κρίση πολιτικής νομιμοποίησης της κυβέρνησης», τόνισε χαρακτηριστικά. Επιπλέον, ο κ. Βενιζέλος έκανε λόγο για έλλειμμα πολιτικής, που βαρύνει την κυβέρνηση, η οποία -όπως είπε- έχει λάβει εντολή υπό προθεσμία, ενώ αναφερόμενος στην απομάκρυνση Μαγγίνα έκανε λόγο για «φαινόμενα αποσάθρωσης».

«Αιχμάλωτη»

Προσέθεσε δε ότι η Δεξιά είναι αιχμάλωτη ενός εσωτερικού διχασμού, ανάμεσα στη λαϊκή Δεξιά και την ταξική Δεξιά, που υποστηρίζει συγκεκριμένα συμφέροντα. Ακόμη, υπερασπίστηκε την πολιτική των κυβερνήσεων Σημίτη, σημειώνοντας πως σήμερα με τη ΝΔ «έχουν βγει στην επιφάνεια λέξεις που τις είχαμε εξοβελίσει από το λεξιλόγιό μας, όπως ακρίβεια, πληθωρισμός και ότι τώρα ξαναμιλάμε γι' αυτά» και κάλεσε την κυβέρνηση να εφαρμόσει τις δοκιμασμένες πολιτικές της περιόδου 1997-2000. Στον «μέσο πολίτη» αναφέρ-



Ο Ευ. Βενιζέλος έκανε λόγο για έλλειμμα πολιτικής της κυβέρνησης, ενώ ο Κ. Σημίτης τόνισε ότι η πολιτική της ΝΔ είναι ταυτόχρονα και Σκύλλα και Χάρυβδις



ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ

Σφήνα Μειμαράκη και απάντηση Γιώργου

Η «σφήνα» του υπουργού Εθνικής Αμυνας Β. Μειμαράκη στα εσωκομματικά του ΠΑΣΟΚ υποχρέωσε τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου να κάνει... άνοιγμα στον Κ. Σημίτη, τον οποίο επιδοκίμασε, αναφερόμενος πέντε φορές (!) ονομαστικά στον πρώην πρωθυπουργό. Παράλληλα, έκανε λόγο για «ενωμένο ΠΑΣΟΚ» και για «δήθεν εσωκομματική κρίση», προχωρώντας σε αλλαγή στάσης από τα όσα υποστήριζε κατά της πλευράς Σημίτη πριν από την εκλογή αρχηγού, την 11η Νοεμβρίου.

Συγκεκριμένα, ο κ. Μειμαράκης είπε ότι η πολιτική του Γ. Παπανδρέου απαξιώνει τον πρώην πρωθυπουργό και την ιστορία του, ενώ όταν ο Θ. Πάγκαλος τον προκάλεσε να μιλήσει για τον προϋπολογισμό, εκείνος ανταπάντησε: «Δεν είμαι εγώ που είπα ότι το 2002 και μετά με τον Σημίτη κάναμε μπάχαλο τη χώρα». Αναρωτήθηκε, μάλιστα, «πώς μπορούν οι πολίτες να σεβαστούν μία παράταξη όταν εκείνη δεν

σεβεται τον ίδιο της τον πρωθυπουργό και την ιστορία της». Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ πήρε τον λόγο, σημειώνοντας πως ο πρώην πρωθυπουργός μίλησε με «πολλή πειστικότητα» και επέκρινε τον υπουργό Αμυνας ότι δεν απάντησε στα ζητήματα που έθεσε ο Κ. Σημίτης. «Δεν περίμενα ότι τόσο έμπρακτα θα προσπαθούσατε να αποδείξετε ότι είστε καλός δικηγόρος του κ. Σημίτη και να υπερασπιστείτε την πολιτική του που δεν έχετε σεβαστεί», επανήλθε ο κ. Μειμαράκης, ρίχνοντας «καρφί» στην πλευρά του Γ. Παπανδρέου. «Το πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ είναι εσωτερικό και θα λυθεί στο συνέδριο», σχολίασε ο υπουργός Οικονομίας Γ. Αλογοσκούφης.

Από την πλευρά του, ο κ. Παπανδρέου έκανε λόγο για ενωμένο ΠΑΣΟΚ που έχει ομόφωνες προτάσεις, ενώ κατηγόρησε τη ΝΔ ότι σύντομα θα καταρρεύσει η εικονική πραγματικότητα που έχει δημιουργήσει.

θηκε και ο Κ. Σημίτης, λέγοντας ότι η πολιτική της ΝΔ είναι ταυτόχρονα και Σκύλλα και Χάρυβδις. «Του αφαιρεί», τόνισε, «μεγαλύτερο εισοδηματικό μερίδιο, ενώ ταυτόχρονα του περιορίζει τα κοινωφελή αγαθά». Σημείωσε ακόμη ότι «καλλιεργούνται πρακτικές αρπαγής και ανεξέλεγκτου πλουτισμού με παράνομες πρακτικές» που πλήττουν τις κοινωνικές σχέσεις και τα αδύναμα στρώματα. Ο πρώην πρωθυ-

πουργός κατηγόρησε τη ΝΔ για «πθική απαξίωση» της πολιτικής, ότι έχει επιφέρει «κοινωνικό πλήγμα» στα ευρύτατα στρώματα και ότι ούτε θέλει ούτε έχει πλέον τις δυνατότητες να σχεδιάσει και να εφαρμόσει μία άλλη οικονομική πολιτική με νεύρο, με όραμα, με αυτοπεποίθηση. «Η πρωτοβουλία -όπως είπε- ανήκει στο ΠΑΣΟΚ και τους Έλληνες πολίτες». Οσον αφορά τον προϋπολογισμό του 2008, σημείωσε πως είναι «χωρίς

οράματα και προοπτική, εκφράζει μία αίσθηση αδυναμίας, τη μίζερια εκείνου ο οποίος προσπαθεί να καλύψει ψεύδη και υπερβολές».

Στην κατασκευή νέων νοσοκομείων αναφέρθηκε ο υπουργός Υγείας Δ. Αβραμόπουλος, σύμφωνα με τον οποίο το νοικοκύρεμα που έχει ξεκινήσει στον τομέα ευθύνης του θα οδηγήσει σε ετήσια εξοικονόμηση 50.000.000 ευρώ.

ΧΡ. ΒΕΡΕΛΗΣ

«Κατηγορώ» για ΟΤΕ - Ολυμπιακή

«Καχχασμό» μόνο προκαλεί η περίφημη επανίδρυση του κράτους την οποία επικαλείται συνεχώς η κυβέρνηση, τόνισε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Χρ. Βερέλης.



Ο πρώην υπουργός έκανε λόγο για «παντελή έλλειψη σχεδιασμού με αποτέλεσμα να παράγεται πλουτισμός αλλά όχι πλούτος». Σημείωσε δε ότι «η κυβέρνηση επιστρατεύει κατ'εξακολούθηση δημοσιονομικά τρικ δημιουργώντας ψεύτικη εικόνα στην Οικονομία».

Προειδοποίησε, μάλιστα, ότι «αν το κράτος δεν επανακτήσει τουλάχιστον το 7% του ΟΤΕ, τότε πολύ σύντομα δεν θα μπορεί να ελέγξει τον Οργανισμό», ενώ αναφερόμενος στις συγκοινωνίες ανέφερε ότι διπλασιάστηκαν τα ελλείμματα στην ΕΘΕΛ, πενταπλασιάστηκαν τα ατυχήματα στον ΟΣΕ και μειώθηκε κατά 50% η κερδοφορία στα ΕΛΤΑ. Υπογράμμισε ότι εδώ και δύο χρόνια η υπόθεση της εξαγοράς του «Γερμανού» από τον ΟΤΕ βρίσκεται «βιδωμένη» στα συρτάρια της Δικαιοσύνης, ενώ για την Ολυμπιακή σημείωσε ότι η ΝΔ το 2004 παρέλαβε μια εταιρεία χωρίς χρέη και προειδοποίησε ότι η νέα συρρικνωμένη εταιρεία που σχεδιάζεται δεν πρόκειται καν να... απογειωθεί.

Μ. ΚΑΡΧΙΜΑΚΗΣ

Αποκάλυψη για μίζα στο υπ. Οικονομίας

Μίζα-μαμούθ 2 εκατομμυρίων ευρώ που φέρεται να έλαβε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας προκειμένου να απαλλάξει μεγάλη ασφαλιστική εταιρεία από φόρο μεταβίβασης ακινήτων ύψους 20 εκατομμυρίων ευρώ, αποκάλυψε χθες ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μ. Καρχιμάκης κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη Βουλή. Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατέθεσε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, ο γ.γ. του υπουργείου Οικονομίας Ν. Ανδριανόπουλος γνωμοδότησε αντίθετα με τις εισηγήσεις των υπηρεσιών του υπουργείου, υπέρ μεγάλης ασφαλιστικής εταιρείας προκειμένου να μην καταβάλει από διάφορες μεταβιβάσεις ακινήτων τον νόμιμο φόρο που υπολογιζόταν σε 20 εκατομμύρια ευρώ.

Οι επώνυμες αυτές καταγγελίες, σύμφωνα με τον κ. Καρχιμάκη, βρίσκονται στο γραφείο του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Γ. Σανιδά, ο οποίος, όπως υποστηρίζει ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, «σιωπά, έχοντας επιλεκτικές πθικές ευαισθησίες». Η εισήγηση των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομίας αναφέρει ότι για να γίνει απαλλαγή από τον φόρο θα πρέπει να υπάρξει ρητή διάταξη νόμου, ενώ στη γνωμοδότησή του ο γ.γ. του υπουργείου σημειώνει ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν οφείλεται φόρος μεταβίβασης.

